
  :٨٦صـ  ٢تمرین 

  الشركة العالمیة ومجال نشاطھا صیانة وإصلاح ھـ تأسست ١٤٣٥في أول رمضان

ریال أودعت بالبنك، كما قامت الشركة بالعملیات 70000السیارات برأس مال قدره 

  الیة خلال الشھر:الت

  ریال أودع 14000بنك الریاض قدره حصلت الشركة على قرض من  9/2في

  بالصندوق.

  ریال بشیك.7000سددت الإیجار وقدره  9/3في  

  ریال.4200حصلت نقداً إیراد إصلاح سیارات بلغت  9/5في  

  ریال سدد بشیك.25200اشترت سیارة نقل لأعمال الشركة بمبلغ  9/6في  

  ریال أودعت بالصندوق.28000تم زیادة رأس المال بمبلغ  9/15في  

  ریال سددت 49000لآلیات بمبلغ اشترت المنشأة آلات من الشركة المتحدة ل 9/20في

  ریال بشیك والباقي على الحساب.21000منھ مبلغ 

  ریال، كما تم تأدیة خدمات إلى بعض 19600حققت إیرادات نقدیة قدرھا  9/27في

  ریال ولم تحصل بعد.8400عملاء بقیمة ال

  2800أجور عمال،  8400سددت المصروفات التالیة نقداً:  9/28في  

  .مصاریف كھرباء ومیاه 

 .إجراء قیود الیومیة اللازمة لإثبات العملیات السابقة :المطلوب



 

 

 

 

  



 

 اختار الاجابة الصحیحة لكل فقرة مما یلي:

 )سیارة على الحساب لنقل الطلبات إلى إن شراء منشأة [الھنا لخدمات المطاعم) ١ [

  العملاء من شأنھ أن یؤدي إلى:

 زیادة في أحد حسابات الأصول المتداولة وزیادة في أحد حسابات الخصوم طویلة  -أ

  الأجل.

 زیادة في أحد حسابات الأصول الثابتة ونقص في أحد حسابات الأصول الأخرى. -ب  

 زیادة في أحد حسابات الأصول الثابتة وزیادة في أحد حسابات الخصوم قصیرة  -ج

  الأجل

 لیس شیئاً مما ذكر -د  

  الأجابة الصحیحة ج

  

 )زیادة أحد الأصول قد یكون ناتجًا عن:) ٢ 

 زیادة أحد الخصوم فقط. -أ    

 زیادة في حقوق الملكیة فقط. -ب  

 نقص في أحد الأصول الأخرى فقط -ج.  

 الإجابات السابقة جمیعھا صحیحة -د.  

  الأجابة الصحیحة د  

 )منشأة نقداً، فإن ذلك یؤدي إلى:عند شراء سیارة جدیدة لل) ٣ 

 زیادة حقوق الملكیة. -أ            

 أصول المنشأة فقط. ينقص ف -ب  

 عدم زیادة مجموع أصول المنشأة مع تغییر مكونات الأصول. -ج  

 أصول المنشأة فقط. يزیادة ف -د  

 لیس شیئاً مما ذكر -ھـ.  

  الأجابة الصحیحة ج



 )أي من العملیات المالیة التالیة من شأنھ أن یؤثر بالزیادة بمقدار متساوي على ) ٤

 كیة من ناحیة أخرى:جانب الأصول من ناحیة والخصوم وحقوق المل

 بیع أصل ثابت نقداً. -أ  

 سداد أحد المدینین للرصید المستحق علیھ بشیك. -ب  

 حصول مالك المنشأة على مبلغ نقدي من صندوق المنشأة بقصد تخفیص رأس  -ج

  المال.

 شراء لوازم مكتبیة بالأجل. -د  

 لیس شیئاً مما ذكر -ھـ.  

  د الأجابة الصحیحة

 )أي من الحسابات التالیة لا یعد من حسابات الأصول المتداولة:) ٥ 

 المدینون. -أ        

 لوازم ومھمات مكتبیة. -ب      

 نقدیة بالبنك. -ج  

 أوراق قبض. -د      

 تستخدم في نقل موظفي المنشأة سیارة -ھـ.  

  الأجابة الصحیحة ھـ

 )في (منشأة الشرق) أرصدة الحسابات التالیة مستخرجة من دفتر أستاذ ) ٦

 ھـ:١٤٣٥/١٢/٣٠

 75000   أثاث  22500 -سیارات  127500 -دائنون  12000 -مدینون 7500  -بنك

لوازم ومھمات  3000 - إیراد خدمات  81000 -مصروفات رواتب وأجور  22500 -

  مكتبیة.

 :من المعلومات السابقة یكون رأس مال منشأة الشرق  

 ریال.150000 -أ      

 ریال.180000 -ب      

 ریال.165000 -ج  

 ریال.135000 -د    



 لیس شیئاً مما ذكر -ھـ.  

  الأجابة الصحیحة ج

 )مستحقة على المنشأة بشیك، فإن الطرف المدین للقید ریال ١٠٠٠٠٠تسدید تم -)٧

 المحاسبي ھو:

 حـ/ الصندوق.١٠٠٠٠٠ -أ  

  حـ/ البنك.١٠٠٠٠٠ -ب 

 حـ/ المدینین.١٠٠٠٠٠ -ج      

 الدائنین.حـ١٠٠٠٠٠ -د /    

  الأجابة الصحیحة د  

 )ریال ٢٠٠٠٠٠ریال دفعت  ٦٠٠٠٠٠المنشأة مبنى لمزاولة نشاطھا بمبلغ اشترت -)٨

 نقداً والباقي بالأجل، فإن الطرف  الدائن للقید المحاسبي ھو:

 يحـ/ المبان ٦٠٠٠٠٠ -أ.  

 حـ/ الدائنین. ٤٠٠٠٠٠حـ/ الصندوق،  ٢٠٠٠٠٠ -ب  

 حـ/ الدائنین. ٦٠٠٠٠٠ -ج  

 حـ/ المدینین. ٤٠٠٠٠٠حـ/ الصندوق،  ٢٠٠٠٠٠ -د  

  الأجابة الصحیحة ب

 أمام العبارة الخاطئة:(×) أمام العبارة الصحیحة وعلامة ) P(ضع علامة 

 یؤدي جعل حساب ما مدیناً إلى نقص رصید الحساب بالقیمة التي جعل مدیناً بھا -١

  بصرف النظر عن طبیعة الحساب

  رة خاطئةالعبا

 إذا تعددت حسابات الطرف المدین لعملیة ما، فإن ھذا بالضرورة یستدعي أن تتعدد -٢

یة، لأن مجموع طرفي العملیة الواحدة لابد أن حسابات الطرف الدائن لنفس العمل

  .یتساوى

  العبارة خاطئة

 على دفتر الیومیة دفتر القید الأولي باعتبار أنھ السجل الأولي الذي تثبت بھ یطلق -٣

 .العملیات المالیة



  العبارة صحیحة

 صول والمصروفات مدینة بطبیعتھا، فإن أرصدة في حین أن أرصدة حسابات الأ-٤

  الخصوم وحقوق الملكیة والإیرادات دائنة بطبیعتھا

    العبارة صحیحة

 )تعنى قاعدة القید المزدوج اثبات العملیة مرتین فى الدفاتر المحاسبیة ٥(  

  العبارة خاطئة

 دفتر استاذ العام

 ھو سجل تسجل فى كل صفحة بھ العملیات الخاصة المتعلقة : ثانیاَ: دفتر استاذ العام 

 وھكذا . يفحة مستقلة للبنك أو صفحة للمبانبحساب واحد مثل ص

 القید من دفتر الیومیة  يیطلق على عملیة نقل طرف:العام  الاستاذدفتر  الترحیل الى

 لعدة خطوات ھى :، ویتم وفقا ” الترحیل ” العامة الى دفتر الأستاذ العام مصطلح 

 الترحیل تخطوا

 یفتح حساب على شكل حرف ( -١T اسم  كل حساب یومیة فى دفتر الاستاذ ) ب

 سیارات وغیرھا )-رأس المال-العام(بنك

 الجانب الایمن (المدین) بدفتر الاستاذ  يالطرف المدین من قید الیومیة ف قیمةتسجل -٢

  ) الطرف الدائن يللقید ( أ يلعكسلحساب من الطرف ااسم ا، ویكتب الى جانبھ 

  الدائن من قید الیومیة فى الجانب الأیسر (الدائن) بدفتر الطرف  قیمةكذلك تسجل  -٣

 الطرف المدین يلقید ( ألي اسم الحساب من الطرف العكسالاستاذ ، ویكتب الى جانبھ 

(  

 دفتر الاستاذ يیتم اثبات تاریخ العملیة ف-٤.  

 دفتر الیومیة العامة  يیتم اثبات عملیة الترحیل ف-٥.  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

 

  

 


